

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (1034)

Воскресенье, 7 апреля 1963 года

Седьмой год издания

Цена 2 копейки

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

На первой сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА (ТАСС). 4 апреля в Большом Кремлевском дворце начала свою работу первая сессия Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва. Депутаты и многочисленные гости аплодисментами встречают появление в правительствах ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Краткой вступительной речью сессию открывает один из старейших депутатов — народный художник С. В. Герасимов. Избирается президиум — председатель Верховного Совета РСФСР и восемь его заместителей.

Председателем Верховного Совета Российской Федерации единогласно избран депутат В. И. Крестьянинов, работающий председателем Московского городского Совета профессиональных союзов.

В повестке дня сессии — избрание постоянных комиссий Верховного Совета республики, вопрос о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления, утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР, избрание Президиума Верховного Совета РСФСР и обращение правительства

РСФСР — Совета Министров РСФСР.

Сессия избрала мандатную комиссию Верховного Совета РСФСР, а также восемь постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления предоставляет председатель Совета Министров Российской Федерации тов. Г. И. Воронов.

Национальный доход за это время возрос на 32 процента, а доходы населения увеличились на 29,5 процента. За последние четыре года за счет капитальных вложений государства и кооперативных организаций построено 149 миллионов квадратных метров жилой площади. Свыше 52 миллионов квадратных метров жилья построено с помощью государственного кредита само население городов и рабочих поселков; 1 миллион 100 тысяч новых домов возвели колхозники и сельская интеллигенция.

Выросла сеть детских и культурно-бытовых учреждений, непрерывно улучшается работа по охране здоровья трудящихся. Растет все время продажа товаров населению, повышается культура торговли, расширяется бытовое обслуживание. Сейчас бытовым обслуживанием в Российской Федерации занято свыше 70 тысяч различных предприятий и мастерских.

В нынешнем году намечено построить 85 фабрик химчистки и крашения

надлежит советам депутатов трудящихся.

Докладчик приводит яркие факты и цифры, характеризующие бурный рост экономики и культуры Российской Федерации за период деятельности Верховного Совета РСФСР предыдущего созыва.

Тов. Воронов вместе с тем отмечает, что многие советские органы еще недостаточно внимания уделяют работе бытовых учреждений,

считая это дело маловажным.

Служба быта, говорит он, связана в своей деятельности с миллионами людей,

в ее работе не должно быть даже мелких недостатков.

Докладчик подробно остановился на необходимости наведения должного порядка в культурно-бытовом строительстве, на вопросах развития коммунального хозяйства и благоустройства городов, улучшения обслуживания населения городским и междугородным автомобильным транспортом.

Значительное внимание в докладе было уделено проблемам бытового обслуживания сельского населения, которое еще отстает от роста благосостояния и культурного уровня колхозников и рабочих совхозов.

Остановившись затем на вопросах общественного питания, докладчик сообщает, что с 1958 по 1962 год выпуск его продукции увеличился в полтора раза. Однако в этом деле еще много недостатков, которые советским органам надлежит устранить.

Большое место в докладе было посвящено проблемам ремонта бытовых машин и приборов, 43 предприятия по ремонту мотоциклов и легковых автомобилей, большое число бани и прачечных.

Тов. Воронов сообщает, что,

за четыре года семилетки

валовая продукция легкой

промышленности увеличилась на 20 процентов, а пищевой — на 33 процента.

По производству отдельных товаров народного потребления на душу населения наша страна превзошла США.

Однако спрос населения

на многие товары удовлетворяется еще incompletely,

и торговля ими производится с перебоями.

Тов. Воронов подверг критике деятельность ряда совнархозов,

по вине которых недополучено

много товаров народного

потребления.

Советская страна находится

на краю подъема,

говорят в заключение док-

ладчик. В нашу жизнь и в наш быт с каждым днем все больше и больше внедряются коммунистические начала. Героическим трудом советских людей создана мощная и всесторонне развитая экономика. Теперь есть все возможности для быстрого улучшения благосостояния нашего народа. Работники советского аппарата должны оперативно, заботливо, без каких-либо проявлений бюрократизма, формализма и волокиты решать все вопросы, связанные с удовлетворением бытовых запросов населения. Это одна из важнейших задач советов в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Сессия приступила к обсуждению доклада Г. И. Воронова.

(Окончание на 2-й стр.).

Сообщение ТАСС

О движении станции „Луна-4“

Автоматическая станция «Луна-4» продолжает свой полет. В 18 часов 5 апреля станция находилась на расстоянии 365 тысяч километров от Земли. Радиосвязь с автоматической станцией «Луна-4» хорошая.

Данные телеметрии свидетельствуют о нормальном функционировании приборов и устройств станции. Продолжаются эксперименты и измерения, предусмотренные программой.

Координаты станции «Луна-4» на 18 часов московского времени 5 апреля: прямое восхождение — десять часов 56 минут, склонение 10 градусов 48 мин.



Хорошо трудится на монтаже восьмикубового экскаватора бригада Алексея Теплухина, которого вы видите на снимке.

Предмайская вахта МАЯКИ РАЗРЕЗА



На снимке: члены экипажа экскаватора В. Паокин, В. Тарусин и Д. Сурдин знакомятся с обращением шахтеров «Томусинской-1-2».

На много километров кругом раскинулся разрез «Томусинский-3-4».

Крутая тропинка, ведущая налево от бетонированной спецдороги, по которой бесконечной вереницей несутся груженые углем самосвалы, ведет нас к экскаватору.

Экипаж экскаватора ЭШ-10-60, который возглавляет Александр Вырдов, «захватился» на 2 миллиона кубометров вскрыши и перекопки в год.

Сегодня за рычагами управления стального гиганта — Владимир Тарусин.

Работает Владимир Тарусин мастерски, ни одного лишнего движения. Стрела делает поворот налево, и одновременно в толще забоя начинает вгрызаться десятикубовый ковш. Поворот направо. Ковш опрокидывается и снова устремляется налево за новой порцией грунта. И так — целую смену. Во время минутной передышки Владимир Тарусин рассказывает:

(Окончание на 3-й стр.)

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

На первой сессии Верховного Совета РСФСР

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

МОСКВА. 5 апреля в Большом Кремлевском дворце продолжала свою работу первая сессия Верховного Совета РСФСР.

Заседание открылось под председательством председателя Верховного Совета РСФСР В. И. Крестьянинова. Депутаты и гости тепло встретили появление в правительственные ложах товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова.

Депутаты продолжали обсуждение доклада Г. И. Воронова о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширения ассортимента товаров народного потребления.

В стране сейчас есть все возможности для быстрого улучшения благосостояния народа, и нужно эти возможности по-настоящему реализовать, таков лейтмотив всех выступлений депутатов. Забота об улучшении быта наших людей должна находиться в центре внимания советских органов, говорили депутаты.

Партийная жизнь

ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Задачи семилетнего плана требуют от коммунистов повышения их активности на предприятиях. Каждый член КПСС и кандидат в члены партии обязан определить свою роль и найти свое место в борьбе за досрочное выполнение семилетки. Одной из форм активизации коммунистов являются партийные поручения.

В партийной организации погрузочно-транспортного управления все коммунисты имеют такие поручения и большинство из них добросовестно выполняют их.

Дежурной по станции, участнице 1-го всекузбасского слета бригад и ударников коммунистического труда члену КПСС Фоминой Т. А. партийное бюро поручило создать на предприятии Общество Красного Креста. Тамара Александровна так организовала работу, что многие из работающих на предприятии вступили в Общество Красного Креста. Недавно собрание членов Общества единодушно избрало Фомину Т. А. председателем комитета.

Кандидат в члены КПСС,

составитель поездов Охотников И. К. считает своим партийным долгом учить молодежь передовым методам маневровых операций и формирования маршрутов на подъездных путях треста «Томусауголь». Он много и вдумчиво работает над передачей своего богатого опыта молодым рабочим.

Многие коммунисты оказывают помощь профсоюзным организациям. Помощник машиниста паровоза Логинов Ф. Г., связист Поколев Л. В. несколько лет подряд являлись партгруппами и с честью выполнили возложенные на них обязанности. Недавно коммунистов Логинова Ф. Г., составителя поездов Бекетова Н. А. рабочие избрали председателями цеховых комитетов.

Местный комитет возглавляет также машинист паровоза Иванов В. И. Он вдумчиво руководит социалистическим соревнованием, повседневно заботится о бытовых нуждах трудящихся, борется за строгое соблюдение правил техники безопасности и охраны труда.

Добросовестно выполня-

ет важное партийное поручение коммунист Калесников А. И. Он командир народной дружины. Тов. Калесников А. И. часто беседует с дружинниками, рассказывает им о задачах общественности в борьбе с правонарушениями. Дружина ПТУ — одна из самых организованных и исполнительных дружин города.

Коммунист Сатыров Ф. М. избран членом товарищеского суда. Большие и важные задачи стоят перед этим общественным органом по перевоспитанию отсталой части трудящихся. Это хорошо понимает тов. Сатыров. Товарищеский суд систематически разбирает дела на прогульщиков, бракоделов, пьяниц. На прошедшем недавно рабочем собрании, где стоял вопрос о работе товарищеского суда и выборах его нового состава, тов. Сатыров вновь избран членом суда.

Хорошо ведет пропагандистскую работу член КПСС машинист-инструктор Доронин А. П. Он проводит занятия по повышению технических знаний, настойчиво и умело передает знания рабочим предприятия.

Но, к сожалению, есть

такие члены партии, которые отмахиваются от партийных поручений, забывают о требованиях Устава КПСС. Вот, например, машинисту паровоза Бугаенко П. Я. партийное бюро поручило руководить выпуском стенгазеты на станции Тяговая. Но тов. Бугаенко ничего не делает.

Помощник машиниста паровоза Огнев А. Ф. является агитатором на паровозе. Но повседневных бесед, читок газет и разъяснения задач своего коллектива в смене и на паровозе не проводит.

Плохо руководит редакцией газеты «Транспортник» член КПСС Козачинский П. Н. Не создан крепкий рабкоровский актив, многие вопросы из жизни и работы предприятия не находят отражения в газете, она выпускается только к праздничным дням, не стало выходить сатирическое приложение к газете «Колючка».

Партийное поручение — самая эффективная форма активизации коммунистов и их воспитания. Нам надо добиться такого положения, чтобы каждый член и кандидат в члены партии имел и добросовестно выполнял поручения.

Н. ГРИГОРЕНКО,
секретарь партийного
бюро ПТУ треста
«Томусауголь».

Третий пленум горкома КПСС

Пятого апреля состоялся третий пленум ГК КПСС, который обсудил вопрос: «О постановлении бюро Кемеровского обкома КПСС «О работе Междуреченского ГК КПСС».

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Семенов.

В прениях выступили: начальник разреза «Томусауголь»

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр. 7 апреля 1963 г.

Григоренко, мастер буро-взрывных работ, секретарь партбюро Томского строительного управления тов. Писаренко, секретарь ГК КПСС тов. Сарычева, председатель городского комитета рабочих угольной промышленности тов. Фролов, редактор газеты «Знамя шахтера» тов. Беляев, управляющий трестом «Томусауголь» тов. Ивашкевич, секретарь партбюро ПТУ треста «Томусауголь» тов.

Пленум принял развернутое постановление.

От XXI к XXII съезду КПСС

«Партия — вдохновитель и организатор развернутого строительства коммунистического общества (1959—1961 годы)» — так называется сборник, выпущенный Издательством политической литературы.

Верховный Совет единогласно утверждает состав Совета Министров РСФСР. Председателем Совета Министров Российской Федерации утвержден тов. Г. И. Воронов, первыми заместителями председателя — тт. М. Т. Яснов, Н. И. Смирнов. На этом сессии Верховного Совета РСФСР закончена свою работу.

(ТАСС).

тельства, в которых отражены борьба за претворение в жизнь семилетнего плана, идеологическая и организационная работа партии в массах.

В сборнике опубликованы важнейшие документы по вопросам внешней политики СССР.

Значительное место в сборнике занимают материалы партийных и общественных организаций, выступления и письма новаторов производства. В них отражено мощное движение бригад и ударников за коммунистический труд, за внедрение новой техники в производство.

О нашей спутнице — Луне

◆ Четвертый рейс к Луне осуществляется советской наукой. Научная аппаратура, которой оснащена межпланетная станция «Луна-4», принесет новые сведения о нашем ночном свете. А что же уже известно ученым о спутнице Земли?

◆ Диаметр Луны равен 3473 километрам. Вес Луны в 6 раз меньше земного, поверхность примерно равна площади Азиатского материка.

◆ Среднее расстояние от Земли до Луны — 384400 километров. Так как вращение Луны вокруг Земли происходит по эллипсу, наибольшее ее удаление от нашей планеты составляет 405500 километров, наименьшее — 363300 километров.

◆ Человек, весящий на Земле 60 килограммов, весил бы на пружинных весах на Луне примерно 10 килограммов. Сила тяготения на Луне гораздо слабее земной.

◆ Температура на освещенной солнцем стороне Луны равна плюс 120—130 градусам, а на ночной стороне — минус 150—160 град.

◆ Первую карту Луны 350 лет назад составил Галилей, применивший для на-

блаждения простейший телескоп. На этой карте было обозначено лишь несколько лунных объектов. Сейчас в новом атласе только обратной стороны Луны нанесено около 500 названий.

◆ Радиус кругозора на Луне почти в два раза меньше, чем на Земле. Для человека среднего роста горизонт на Луне будет лежать на расстоянии 2,5 километра (на Земле — около 5 километров).

◆ Новый атлас Луны показал, что лунные полушария несимметричны. На обратной стороне Луны нет протяженных темных углублений («морей»), но они есть на обращенной к нам стороне.

(ТАСС).

Композитор в гостях у шахтеров

На днях в Междуреченск прибыл известный ленинградский композитор Федор Мартынов. С первой лекцией-концертом он выступил в большом раскомандированном зале шахты «Томусинская-1-2». Лектор Вера Зотова рассказала о музыкальном творчестве композитора.

Федор Федорович Мартынов, говорит она, написал несколько десятков полюбившихся народу песен. Сейчас он работает над музыкальными произведениями большого плана. Скоро будет закончена музыка для героической оперы «Людиновское дело» о молодых подпольщиках города Людинова в годы Великой Отечественной войны против фашистских захватчиков.

В Кузбассе композитор познакомился с нашим земляком поэтом Евгением Буравлевым, который написал либретто оперетты «О людях большой новостройки», Федор Мартынов

для нее пишет музыку. Месяца через два-три оперетту будет готова.

Певица Наталья Замкова под аккомпанемент автора исполнила несколько песен Ф. Мартынова. Горнякам особенно понравилась лирическая песня на слова кузбасского поэта В. Махалова «Сибирский посол шахтеров».

Многие музыкальные произведения исполнял сам автор. И хотя голос у Ф. Мартынова, как он шутливо говорился, «композиторский», т. е. неважный, исполнение было воспринято публикой восторженно. Например, когда автор исполнял комические арии из оперетты «Любовь не продается», в зале то и дело вспыхивали дружныеплодисменты.

Композитор пробудет в Междуреченске до вторника и выступит перед строителями, горняками разрезов, а также во Дворце культуры.

И. ЗЕКОВ.

В помощь работникам и активу партийно-государственного контроля

Государственное издательство политической литературы выпустило массовым тиражом брошюру «В помощь работникам и активу партийно-государственного контроля». Брошюра открывается работой Н. С. Хрущева «Восстановить и строго соблюдать ленинские принципы партийно-государственного контроля» (из документа «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством» на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября 1962 года).

В брошюре опубликованы

положение о Комитете Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующих органов на местах и положение о «комсомольском проекторе».

(ТАСС).

Предмайская вахта МАЯКИ РАЗРЕЗА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— В марте мы переработали 216 тысяч кубометров грунта. Идем на уровне своих обязательств.

600 тысяч кубометров вскрыши и перекопки к 1 Мая — такую задачу поставили перед собой экскаваторщики из бригады Александра Выродова.

Труден путь к черному золоту. Толстый скальный панцирь закрывает угольные пласты. Но человек упрямо пробивается к углю. В его руках могучая техника.

Не все гладко в работе коллектива разреза. Бывают случаи отставания по подготовительным работам. Сейчас, как никогда, партийная и профсоюзная организации и руководители разреза большое внимание уделяют вскрышным работам.

Развернулась борьба за полнейшее использование горной техники. Есть уже результаты этой борьбы. Экипаж четырехкубового экскаватора № 1107 в марте отгрузил на железнодорожный транспорт 93140 кубометров грунта. Успех большой! Возглавляет этот экипаж коммунист Василий Николаевич Парфиненко. Экскаваторщики бригады Парфиненко решили за год переработать миллион кубометров грунта.

Чудеса творят на своем восьмикубовом шагающем экскаваторе Михаил Федорович Носков и его товарищи. Только в марте этот экипаж переработал около 150 тысяч кубометров горной массы.

На монтаже экскаватора № 123 работает бригада Алексея Теплухина. А рядом — ремонтники бригады Геннадия Лобанова. Обе бригады соревнуются между собой и полны решимости к 1 Мая закончить монтаж еще двух мощных экскаваторов. Дела у монтажников идут успешно. Они часто приходят друг к другу на помощь.

Отвальный тупик. Сюда прибыл состав стотонных думпкаров. Его привел электровоз № 670. У четырехкубового экскаватора думпкары по очереди опрокидываются, освобождаясь от грунта. За работу берется экскаваторщик Николай Молокоедов. Ему сегодня приходится жарко. В самом деле, только час дня, а машинист электровоза Иван Бессмертный и его помощник Владимир Каляда уже сделали четыре рейса с грунтом и спешат до конца смены сделать еще один рейс. Недаром на темной груди электровоза комсомольский значок и надпись: «Комсомольско-молодежный электровоз», а в кабине — свидетельство о том,

что электровозная бригада Михаила Ащеулова носит звание коллектива коммунистического труда.

Рельсы бегут навстречу.

На путях не увидишь стрелочниц. Их роль сейчас выполняет автоматика. Не успевает состав приблизиться к экскаватору, как Петр Черных берется за рычаги.

И хотя до смены еще два часа, а уже отгружено на шестьсот кубометров грунта больше задания.

Бегут по путям электровозы. Спешат в угольные забои самосвалы.

Евг. БАТХИН.
Фото автора.



Эксаватор ЭШ-10-60.
На этом гиганте работает
бригада Александра Выродова.

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

С каждым днем ширится размах строительных работ на промышленной площадке разреза «Томусинский-7-8». Среди строителей пятого участка Усинского строй управления развернулось соревнование за достойную встречу Первомая. В марте участок значительно перевыполнил государственный план.

Эти успехи не случайны. Дружный, спланированный коллектив хорошо понимает важность строительства нового разреза, который должен войти в строй действующих к концу 1964 года. Все бригады участка внедрили у себя хозрасчет.

Правильная расстановка сил, высокая организация труда позволили уже в марте закончить фундамент под котельную, где ведет строительство бригада Григория Григорьевича Тарасова.

На промплощадке пущен свой бетонорастворный узел, который полностью обеспечивает материалом смены. За месяц участок принял и уложил более восьмисот кубометров бетона.

Особенно хорошо потрудилась на строительстве угольных ям бригада Алексея Осиповича Овчинникова, которая месячный план выполнила на 207 процентов. Не отстает от нее и бригада Андрея Андреевича Лучинкина, ведущая строительство фундамента под администрацию комбината.

Члены этой бригады совсем недавно освоили копер по забивке свай и, используя аккордную систему оплаты труда, в марте выполнили план на 197 процентов. Закончить работы по возведению фундамента бригада решила к 28 мая.

В трудных условиях начал работу коллектив пятого участка, но слаженный труд всех бригад, высокое сознание рабочих дают гарантию, что принятые обязательства будут выполнены.

А. НОСОВЕЦ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЁВНОВАНИЯ

Передовиком предмайского соревнования на шахте «Томусинская-5-6» является сейчас коллектив четвертого участка.

Все звенья и бригады проходчиков встречают праздник весны хорошими трудовыми показателями.

Замечательный пример своим товарищам по труду показывает скорость проходческая бригада Александра Радищевского. Так, на проходке двухпутевого штreta проходчики этой бригады мартовское зада-

ние выполнили на 163,2 процента. За 26 рабочих дней они прошли 180 погонных метров штreta вместе 110 по плану.

В бригаде Радищевского двадцать человек. Большого успеха этот коллектив смог добиться благодаря сокращению потерь рабочего времени и механизации производственных процессов. Углепогрузочная машина в этом забое используется на полную мощность.

За четыре дня апреля на счету у бригады Радищевского уже более 30 погонных метров штreta.

В. ВЛАДЫКИН.

А сможет ли скоростная

бригада удержаться на достигнутом рубеже и в апреле? Ответом на этот вопрос является принятное обязательство коллективом в честь Первого мая. Проходчики в этом месяце также решили пройти дополнительно к плановому заданию десятки погонных метров.

За четыре дня апреля на счету у бригады Радищевского уже более 30 погонных метров штreta.

В. ВЛАДЫКИН.

ким доказательством того, что ЦК партии, разрабатывая Программу, мысленно как бы постоянно советовался с Лениным, исходил из его гениальных идей о путях строительства коммунизма.

Переходя из зала в зал, экскурсанты внимательно вчитываются в рукописи и документы. Заканчивается вся экспозиция разделом «Партия в период развернутого строительства коммунизма, ХХII съезд КПСС».

Дополнение и обогащение экспозиции материалами ХХII съезда вместе с тем повысили качество наших лекций, роль музея в деле коммунистического воспитания трудящихся.

В прошедшем году состоялось свыше десяти с половиной тысяч лекций, их прослушало более полумиллиона человек.

Среди лекций — проблемно-тематические: «Третья

Программа партии — программа строительства коммунизма»; «Переход от капитализма к социализму — путь развития человечества»; «Задачи строительства коммунизма на современном этапе»; «В. И. Ленин о материально-технической базе коммунизма»; «В. И. Ленин о воспитании человека коммунистического общества».

Музей систематически организует семинары для пропагандистов и секретарей партийных организаций — «О ленинском стиле в работе партийного и государственного аппарата»; семинары руководителей агитколлективов промышленных предприятий, строек города, заведующих кабинетами политического просвещения районов КПСС, предприятий и учреждений Москвы и области.

Центральный музей, все его филиалы систематично повышают квалификацию лекторов. На производственных совещаниях во Львовском филиале регулярно проводится обзор периодической и мемуарной литературы.

Сотрудники музеев и домов-музеев ведут большую лекционную работу не только в своих залах. Они выезжают на предприятия с выставками и лекциями, рассказывающими о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В 1970 году все прогрессивное человечество будет отмечать столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Работникам музеев предстоит значительно расширить экспозицию, тщательно подготовиться к этому великому юбилею. Н. КАЗЬМИН,

директор Центрального музея В. И. Ленина.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
7 апреля 1963 г. 3 стр.

Растет гигант Причулымья

НАЗАРОВО (Красноярский край). На Назаровской ГРЭС начал работать шестой котел. Сейчас здесь уже действуют три агрегата, мощностью по 150 тысяч киловатт каждый. Они дают ток предприятиям и стройкам Красноярска.

На Назаровской ГРЭС

монтируется четвертый турбогенератор. С его пуском, который намечен на вторую половину этого года, будет завершено строительство первой очереди станции. По мощности она будет равна десяти Волховским ГЭС.

(ТАСС).

ЕНИСЕЙ ПРОДОЛЖАЕТ ОТСТУПАТЬ

ДИВНОГОРСК, 3 апреля (ТАСС). Сегодня вечером на могучем Енисее одержана новая победа: коллектив участка земельно-каменных работ, руководимый молодым инженером Юрием Се-

венардом, на несколько дней раньше срока перегородил русло реки низовой перемычкой. Создан котлован второй очереди. Правобережный котлован дает возможность расширить фронт работ, (ТАСС).

Навстречу Всемирному конгрессу женщин

24—29 июня этого года в Москве состоится Всемирный конгресс женщин,ываемый Международной демократической федерацией женщин.

Комитет советских женщин при участии общественных организаций страны и актива женщин в областях, краях и союзных республиках сформировал комитет содействия подготовке и

проведению Всемирного конгресса женщин. В состав комитета вошли депутаты Верховного Совета СССР и верховых советов республик, работницы, колхозницы, Герои Социалистического Труда, представители науки, культуры и искусства, общественные деятельницы.

Председателем комитета содействия подготовке и является Н. В. Попова.

ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

Настал период размножения зверей и птиц. С первого марта согласно законам об охране природы запрещена охота на полезных зверей и птиц.

Сейчас каждый гражданин, тем более охотник, рыболов, работник лесоохраны, а также школьник должны всемерно охранять полезных обитателей тайги и рыб в водоемах. Школьники могут проявить заботу о жилье пернатых. Скворечники, дуплянки, искусственные гнезда — самые лучшие подарки птицам весной.

Всем нам надо решительно бороться с браконьерами. Помните, что загублен-

ная птица или зверь весной — это потеря целого выводка. Нелепое, подчас хищническое отношение человека к природе ведет иногда к полному истреблению ценных животных и рыб.

У нас большой ущерб рыбному хозяйству наносят сбрасываемые в реки отходы промышленных предприятий. С каждым годом становится все меньше тайменей, хариусов, ленков, значительно сократилось количество других рыб. Это очень печальный результат нашего плохого отношения к природе.

А. ЧУЧАЛИН,
охотегерь.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

СЫП ВОЛЧИЦЫ

ное рычание и кусался, если кто-нибудь пытался к нему притронуться.

Врачи Барлампурского госпиталя, в который он был помещен, пришли к заключению, что Раму действительно вырос среди диких животных.

Прошло 8 лет. Какова судьба Раму сейчас? Раму все находится в госпитале.

В течение всего этого времени усилия врачей были направлены на то, чтобы

отучить Раму от его «вольных привычек» и вернуть это несчастное существо в человеческое общество.

Врачи и психиатры госпиталя сообщают, что в настоящее время в процессе «очеловечивания» Раму достигнуты определенные ус-

пехи, хотя он и не способен еще воспроизводить членораздельную речь. Он уже ест пищу, приготовленную людьми, способен выражать и понимать чувства, присущие человеку. Однако в мире науки вплоть до сегодняшнего дня нет единого мнения относительно его жизни до 17 января 1954 года.

Как провел Раму первые

8 лет жизни?

Действительно ли его

оставили у вокзала волки?

А может быть, его поймали

люди во время охоты на

волков, а затем бросили,

так как оказались не в со-

стоянии его прокормить?

Некоторые ученые и по-

сей день склонны считать,

что Раму — страдающий

слабоумием ребенок, которого оставили родители.

Однако последнее предположение опровергается теми относительно большими успехами в перевоспитании Раму, которых добились врачи госпиталя. Всего три месяца потребовалось ему для того, чтобы привыкнуть к обслуживающему его медицинскому персоналу. Вскоре у него возник свойственный детям интерес к игрушкам.

Любопытно также и то, что Раму с самого начала своей новой жизни горячую любовь питал к собакам и волкам. Однажды его привели в городской зоопарк. Особый интерес он проявил к волкам и даже пожелал остаться с ними в клетке.

Помочь ученым решить их спор мог бы только сам Раму, но он молчит.

(Журнал «Наука и жизнь»).

ми литературы, привлекаются новые читатели. В сельских домах культуры, клубах и школах проходят литературные вечера, беседы, выставки книг. Особенно большой размах месячник принял в этом году. Издательства РНР выпустили около 300 книг на политические, сельскохозяйственные, научные темы и художественную литературу, которые продаются в сельских кооперативах и специальных автографонах — передвижных книжных магазинах.

На снимке: передвижной книжный магазин прибыл к механизаторам.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

Пресс-конференция Кеннеди

ВАШИНГТОН. На пресс-конференции, состоявшейся в Вашингтоне, президент США Кеннеди отметил, что Советский Союз имеет огромное преимущество в больших ракетах-ускорителях. У Соединенных Штатов, добавил он, не будет подобных ракет-ускорителей до 1964, 1965 или до 1966 года.

Отвечая на вопрос о недавних пиратских нападках на кубинских контрабандистов на побережье Кубы и на советские торговые суда, президент фактически признал, что такие нападки могли совершаться и с территории Соединенных Штатов.

Кеннеди похвалил поступки тех кубинских контрабандистов, которые, добиваясь свержения революционного строя на Кубе, пошли другим путем — вступили в армию США и «смогут послужить общему делу».

Касаясь предложений о сокращении расходной части федерального бюджета, Кеннеди ответил: «Нынешнее правительство, с тех пор как оно пришло к власти, сосредоточило свое внимание на укреплении вооруженных сил».

(ТАСС).

Последние старты

Спорт

30—31 марта состоялось закрытие зимнего спортивного сезона по горнолыжному спорту. В соревнованиях на личное первенство в слаломе-гиганте участвовали мальчики и юноши.

В команде мальчиков успех сопутствовал В. Пичугину. Он закончил трассу со временем 44,2 сек. На 1,6 сек. позднее финишировали Л. Козинцев и С. Захаренко (45,8 сек.).

Среди юношей наилучших результатов достигли В. Осипов и В. Бушуев. Они закончили трассу с одинаковым временем, заняв 1-е и 2-е места, на третьем месте — слаломист В. Захаренко.

Во второй день соревнований проводились по двум видам спорта: специальному слалому и скоростному спуску.

Первое место среди мальчиков в специальном слаломе занял М. Галяутдинов (44 сек.), второе — И. Лесников (45 сек.), третье — В. Худяков (46,4 сек.).

Среди девочек победительницей в специальном слаломе оказалась Н. Никуфорова (1 мин. 1,5 сек.), за нее следует В. Полищукова (1 мин. 5,1 сек.), на третьем месте — Т. Ванькова (1 мин. 11,2 сек.).

Первые места по скоростному спуску заняли среди мальчиков А. Попов (19,1 сек.), среди юношей — В. Коваленко (24,6 сек.).

Так закончили сезон горнолыжники.

Н. ЛОГИНОВ,
председатель ДСО
«Труд».

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

7 апреля

Новый художественный фильм

ТЫ НЕ СИРОТА

Сеансы: в 10-40, 12-20, 2, 5-20, 7, 8-40, 10-20.
Детям — в 9 и 3-40.

Утерянный диплом серии Ж № 528934, выданный на имя Саматова Владимира Васильевича Московским инженерно-экономическим институтом имени С. Орджоникидзе в 1955 году, считать недействительным.

Утерянный диплом серии И № 202410, выданный на имя Петренко Антонины Степановны Московским инженерно-экономическим институтом имени С. Орджоникидзе в 1955 году, считать недействительным.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография. Тираж 5.100. Заказ № 1055